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ÖZET

Dil, bir milletin diğer bir milletten farklı konuşmasıdır. Milletler duygularını, düşüncelerini, evrendeki bütün varlıkları kendilerine göre seslendirirler. Dil bir milletin ses dünyasıdır. Millet bu anlamda dile kendi damgasını vurur.
Dil bir milletin düşünce sistemini gösterir. İnsan düşündüklerini dile yansıttığına göre bir dil onu kullanan milletin nasıl düşündüğünü, zihninin nasıl çalıştığını ortaya koyar; millî düşünce biçimini ortaya çıkarır. Milletlerin hayat görüşleri, düşünce tarzları, zekâ keskinliği, ruh derinliği ve duygu inceliği o milletin dilinde saklıdır. Kullandığımız kelimeler bunun en güzel göstergesidir.
Günümüzde hayat standartlarının değişimi, internetin hayatımızda büyük yer kaplamaya başlaması gibi daha birçok nedenle çoğu sözcük yok olma tehlikesi yaşıyor. Bu projeyle unutulmaya yüz tutmuş kelimeleri gün yüzüne çıkartıp yeniden kullanımına teşvik ederek dilimizin zenginliğini göstermek amaçlanmıştır.

PROBLEM
Büyüklerimizin kullandığı, şu an çoğu kişinin anlamını bilmediği belki de hiç duymadığı unutulmaya yüz tutmuş birçok kelimemiz var.

ÇÖZÜM
Unutulan kelimleri derleyip yeniden günlük konuşma dilimize kazandırmak.

KONU ARAŞTIRMASI
İnsanın geçmişini öğrenmesinde, gününü yaşamasında, geleceğine yön vermesinde, kişiliğini kazanmasında, aynı dili konuşan diğer insanlarla iletişim kurmasında ve kendisini ifade etmesinde dilin çok önemli bir araç olduğu muhakkaktır. Ortak değerlerin oluşturulmasında, paylaşılmasında, nesilden nesile aktarılmasında, milletin varlığını devam ettirmesinde dil, çok önemli bir görevi yerine getirir. Çünkü millet olmanın birinci şartı, aynı dili konuşmaktır. 
Birbirimizi anlayamaz hale geldiğimiz, kısıtlı sayıda kelimelerle konuştuğumuz şu dönemde eskiden büyüklerimizin kullandığı, şu an çoğu kişinin anlamını bilmediği belki de hiç duymadığı unutulmaya yüz tutmuş birçok kelimemiz var. Günümüzde sık sık kullanılmasa da geçmiş yıllarda sıkça kullanılan bu kelimeleri, yeni neslin de bilmesi, öğrenmesi ve kullanması amacıyla İç Anadolu Bölgesinde kullanılan unutulmaya yüz tutmuş kelimeleri derleyerek bir sözlük oluşturmak ve bu sözlükten bazı kelimeleri küçük kartlarla tanıtmak bu projede temel amacımız olmuştur.

BABAANNEM DERDİ Kİ



UYGULANAN PROSEDÜR

Aile büyükleriyle, akrabalarla görüşülerek İç Anadolu Bölgesinde eskiden sıkça kullanılan günümüzde artık unutulmaya yüz tutmuş kelimeler soruldu. Araştırma sonucunda ortaya çıkan kelimeler tek tek not edildi. 
İç Anadolu Bölgesinde kullanılan unutulmaya yüz tutmuş kelimeler araştırıldı.  Ortaya çıkan kelimeler ve anlamları kontrol edilerek karşılaştırmalar yapıldı. Elde edilen kelimeler alfabetik sıraya koyuldu. Bu kelimeler anlamlarıyla beraber tek tek yazılarak bir sözlük oluşturuldu.
 Araştırmanın sunum kısmında  büyük, renkli kartonlar alındı. Kartonlara eşit aralıklarla zarflar yapıştırıldı. Zarfların dışına araştırmanın sonucunda ortaya çıkan kelimelerden bazıları yazıldı. Zarfların içine de bu kelimelerin günümüzdeki karşılıkları  küçük kağıtlara yazılarak koyuldu. 
[bookmark: _GoBack]Sunumda, gelen kişilere zarfların üzerindeki yazılan kelimeleri bilip bilmedikleri sorulacak. Onlardan tahminler alınacak. Tahminlerin doğru olup olmadığı zarfın içindeki kağıt çıkartılarak kontrol edilecek. 

İNCELEME SONUCU ULAŞILAN BİLGİLER
İnceleme sonucunda 240 kelime bulundu. 
Ulaşılan kelimelerden birkaç örnek:  
Afilli: Süslü
Babal: Günah, vebal
Cereme: Ceza
Çelpeşen: Karmaşık
Dembeser: Sakar
Ekemiş: Çok bilmiş
Fenilemek: Şaşırmak
Gaylesiz: Umursamaz    
Giçişme: Kaşınma


SONUÇLARIN DEĞERLENDİRİLMESİ

Projemiz sayesinde, dilimizin ne kadar eski, köklü ve zengin bir dil olduğuna dikkat çekilmiş olundu. Dilimizin, zengin kelime hazinemizin korunmasında farkındalık yaratılarak  proje sunum aşamasında birçok kişiye ulaşılmaya çalışıldı.


Türkçe zengin, köklü bir dildir.




ÖNERİ VE BEKLENTİLER


Türkçemizin derinliklerinde kaybolmuş bu güzide kelimeleri günlük hayatımızda tekrar kullanmaya başlayarak bu kelimelerin unutulmasını önlemeliyiz.








PROJE GÖREVLİLERİ


Nesibe GÖKMEN (Türkçe Öğretmeni)
Neslihan IRMAK (6/B Sınıfı Öğrencisi)
Şeker BULGUROĞLU (6/D Sınıfı Öğrencisi)
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TUBITAK




